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1. (2+2)

a) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat member(X,L), który jest speªniony, je»eli X jest
elementem listy L.

b) Prosz¦ rozszerzy¢ predykat member(X,L) tak, »e jest speªniony, je»eli X jest
elementem listy L na jakim±kolwiek poziomie. Przykªad:

?- member(4,[1,2,[3,4,[5]],[6,7]]).

true.

2. (2+2)

a) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat suffix(L1,L2), który jest speªniony, je»eli lista
L1 jest ko«cem listy L2. Przykªad:

?- suffix([1,2,3],[1,2,3,4,5,6]).

no.

?- suffix([1,2,3],[3,4,5,1,2,3]).

true.

b) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat palindrom(L), który jest speªniony, je»eli sªowo
w li±cie L jest palindromem. Przykªad:

?- palindrom([a,b,a,a]).

no.

?- palindrom([a,b,a,b,a]).

true.

3. (2+2)

a) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat split(X,L,L1,L2), który jest speªniony, je»eli
lista L1 zawiera wszystkie elementy z listy L mniejsze albo równe X, a L2

zawiera wszystkie elementy wi¦ksze od X. Przykªad:

?- split(5,[2,7,4,8,-1,5],L1,L2).

L1 = [2,4,-1,5],

L2 = [7,8].

b) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat split(P,L,L1,L2), który jest speªniony, je»eli
lista L1 zawiera wszystkie elementy X z listy L speªniaj¡ce predykat P, a L2

elementy niespeªniaj¡ce predykatu P. Przykªad:

?- split(odd,[2,7,4,8,-1,5],L1,L2).

L1 = [7,-1,5],

L2 = [2,4,8].



4. (2+2+2)

Drzewo binarne D mo»na reprezentowa¢ przez term nil - puste drzewo - albo
term drzewo(X,L,P) z elementem X i poddrzewami L i P. Prosz¦ zde�niowa¢
nast¦puj¡ce predykaty dla drzew.

a) search(D,X), który jest speªniony, je»eli X jest elementem drzewa D.

b) prod(D,P), który jest speªniony, je»eli P jest iloczynem elementów drzewa D.

c) postorder(D,L), który jest speªniony, je»eli lista L zawiera elementy drzewa
D w kolejno±ci post�ksowej.

5. (3+3)

Dla nast¦puj¡cych programów i pyta« prosz¦ poda¢ drzewo SLD.

a) p(X,Y) :- q(X,Y).

p(X,Y) :- r(X,Y).

q(X,Y) :- s(X), !, t(Y).

r(c,d).

s(a).

s(b).

t(a).

t(b).

?- p(X,Y).

b) erase_pairs([],[]).

erase_pairs([X,X|L1],L2) :- erase_pairs(L1,L2).

erase_pairs([X|L1],[X|L2]) :- erase_pairs(L1,L2).

?- erase_pairs([1,2,2,2],L).
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